

教會生活

■ 文／雨彤

求上帝保守我的心思意念，叫我知道祢的旨意，熟知並遵行國度的命令與定例，好叫我在身體(教會)中，殷勤作工，謹慎本份…。

老我的個性

先說明我的個性，因這和生活與追尋夢想的道路息息相關。

許多人認識我的人，會覺得我是很有主見且個性強悍的人。但這幾年的自我探索與認識，我對自己有更多的了解與期許。小時候在長輩眼中，乖巧且主動幫忙做家事的小孩，上了國小後，卻令大人覺得越來越不可愛，老是愛跟人唱反調。當時不自覺，只做想做的事—嘗試新事物。每當班上因為「某人不乖」大家一起受罰，會讓我覺得：「為什麼我沒犯錯卻要受罰，為什麼大家都要一樣？」有人將學習規範稱為「社會化過程」，是學習團體生活的必要途徑。但我不這樣認為，因此常有人覺得我很叛逆。這樣的性格讓我在後來求學的生涯經歷不同凡響—不按部就班。也影響大學志願及往後人生道路的選擇。

生活的掙扎

高中時，接觸基督教信仰，因與我有益處，

甘願臣服於團契生活，但並未到教會。升大學那一年暑假在教會迎新活動中受洗，回家被媽媽削了一頓：「怎會這樣『走火入魔』呢？」但我心裡知道：「這是我對主耶穌的承諾與感謝。」承諾這一生必要緊緊跟隨祂，感謝祂救我脫離愁苦的情緒與無目標的人生。大學四年，曾試著委身在教會中，剛脫離了課業禁錮，大學生活自由且多彩，但相對有更多責任。教會鼓勵我搬進教會宿舍，可以與教會中其他弟兄姐妹，每天晨更靈修、讀經禱告、學習教會團體生活，減少外在環境的誘惑與陷阱，這樣的立意極好，但我只想要更多的自由。大學四年除了參加學校團契與寒暑假的營會外，幾乎就沒有更多的教會生活了。

畢業後，沒了學校團契生活，除自己讀經禱告外，開始想要找教會，能夠穩定聚會，與教會肢體建立穩定關係—尋找歸屬的地方，也在家鄉找到穩定的教會生活，有了屬靈的家，心就更穩定而不再飄泊。

工作的挑戰

參與教會生活並未如想像順利，工作要輪三班，周六、日要與同事輪休，無法穩定參加主日崇拜，教會活動也無法常常參加，而家鄉的教會更

只一個月回去一次。好長一段時間，每當想起聖經中提到—教會是基督的身體，而教會弟兄姐妹是互為肢體—我總是心裡過意不去：「既是互為肢體，但我這肢體似乎挺不聽話的，總是沒有與教會的動作一致！」這樣的想法打從大學開始直到如今，總是會困擾著我：「如果我無法配合目前教會的行動，到底哪個教會才是真正適合我且可以行動一致的呢？」若是手應該隨活動而動作，若是腳就該能夠隨活動奔走，但為何我總有自己的人生規劃與想法？

教會是基督的身體

大學所學的專業背景，讓我開始思考關於教會與身體的關係。教會推小組聚會生活，我努力盡量參與小組聚會，但存在同樣的問題—時間規劃與配合不佳—這還真令人懊惱與生氣。後來從解剖與生理學的角度，思索自己在教會生活中的角色究竟為何？身體結構上分成許多層次，最小的單位是細胞，接下來是組織、器官、系統，身體每個部位：肢體、軀幹、體內構造都是由兩三種不同的細胞、組織、器官、或系統組成。手由骨骼、皮膚、血管、肌肉、神經、感覺…等各種不同結構組成，每個結構功能與軟硬度均不同。單握拳的動作就需要所有結構通力合作：神經傳達「握拳」指令；肌肉配合

指令所需要的力道收縮—握拳時並非所有的肌肉都是收縮狀態—牽動骨骼動作；血管使血液通過，帶來所需的養分與氧氣—氧氣由紅血球帶來—帶走多餘的二氧化碳與廢物；皮膚與感覺器官也擔負起其角色職責，才能完成看似簡單，實際卻複雜萬分的「握拳」動作。

單純順服最初的呼召

以這樣的觀點，我逐漸對自己的想法與行動感到釋懷，深知上帝所託付給自己的「呼召」，作出了某些似乎「與眾不同」的舉動，雖然現在還不明白這些舉動的意義，以及對他人的益處，但知道在身體（教會）中總會有我的歸屬之處，就不會再感到孤單與失落。究竟我是屬於那一個構造呢？是皮膚—保護作用？血管—讓血流通過供應身體所需？消化器官—消化吸收食物？或是心臟—終日勤奮將血液打至全身？這我還沒有答案，但可以確定的是，不管是哪一部分，沒有能脫離身體獨立生存的，因此我要緊緊與身體（教會）相繫。

求上帝保守我的心思意念，叫我知道祢的旨意，熟知並遵行國度的命令與定例，好叫我能任在身體（教會）中，殷勤作工，謹慎本份，知道上帝為我所定的界線，教身體（教會）得益處。禱告奉主耶穌的名，阿們。✠